



Бизнес-завтрак «Техника подбора персонала. Инструменты сравнительной оценки кандидатов»

Целевая аудитория: собственники бизнеса, руководители предприятий, директора по управлению персоналом, руководителей и специалисты по подбору, оценке, адаптации, обучению и развитию персонала, а также всех тех, кто хочет повысить отдачу персонала в работе

В формате делового бизнес - завтрака участники обсудят актуальные вопросы:

- Как оценить кандидата на собеседовании;
- Как понять кого искать?
- Какие ошибки допускают почти все руководители?
- Как распознать ложь на собеседовании?
- Как задавать правильные вопросы на собеседовании?

Лектор: Ирина Давыдова - бизнес-тренер; HR-менеджер международных компаний Tele2, Leroy Merlin; HR-партнер бизнесменов Карелии и России.

Время: 9:30 17 октября 2018 г.

Место проведения: г. Петрозаводск, ул. Красная, д.49, 2 этаж, Конференц-зал.

Регистрация: (8142) 78-20-44, hotline@zakon.onego.ru

главная книга

Взносы «на травматизм» - 2019: тарифы, скорее всего, не изменятся.

В Госдуму на рассмотрение поступил проект закона, устанавливающего тарифы взносов на «несчастное» страхование на следующий год.

Источник: Законопроект № 556366-7

Так, планируется, что в 2019 году взносы «на травматизм» будут уплачиваться по тем же тарифам и в том же порядке, что и сейчас.

В том числе предполагается сохранить льготы для работодателей-ИП, уплачивающих взносы за работников-инвалидов I, II и III групп. Напомним, что в отношении выплат, начисленных предпринимателем в пользу работника-инвалида, взносы на «несчастное» страхование уплачиваются в размере 60% общеустановленного тарифа.

Кстати, недавно Соцстрах утвердил показатели по видам экономической деятельности на

2019 год, используемые для предоставления скидок и назначения надбавок к тарифам взносов «на травматизм».

ФНС опубликовала очередную порцию рассекреченной информации.

Налоговая служба разместила в открытом доступе вторую партию сведений, которые раньше относились к налоговой тайне.

Источник: Информация ФНС С 01.10.2018 на сайте ФНС

- о суммах налогов и сборов, уплаченных организациями;

- о доходах/расходах организаций по данным бухотчетности за 2017 год.

Это информация вам может понадобиться при выборе потенциальных контрагентов.

Имейте в виду, что сведения, которые подлежат размещению в свободном доступе, сотрудники ИФНС по запросам налогоплательщиков не предоставляют.

А с 01.12.2018 на сайте ФНС можно будет найти информа-

цию о налоговых недоимках и задолженностях организаций, а также сведения о наличии налоговых правонарушений.

Предоставление займа: нужно ли применять ККТ.

Пробивать или нет кассовый чек при выдаче займа, зависит от того, для каких целей займ предоставляется.

Источник: Письмо ФНС от 18.09.2018 № ЕД-4-20/18186@

Как разъяснила ФНС, ККТ применяется только при предоставлении целевых займов для оплаты товаров, работ, услуг. Если же заемные средства предоставляются для иных целей, то пробивать кассовый чек на выданную сумму не требуется.

Обратите внимание, что применение ККТ при предоставлении займа станет обязательным только с 01.07.2019.

Налоговые каникулы распространяются не только на впервые зарегистрированных ИП.

ИП был снят с регистрации, а потом зарегистрировался вновь.

Может ли он воспользоваться «налоговыми каникулами»?

Источник: Письмо Минфина от 07.09.2018 № 03-11-12/63946

Да, может.

На «налоговые каникулы» могут претендовать ИП, применяющие УСН и/или ПСН, работающие в производственной, социальной или научной сферах и впервые зарегистрированные после вступления в силу закона субъекта РФ о «налоговых каникулах».

Как разъяснил Минфин, физлицо, ранее бывший ИП, прекративший деятельность, но решивший начать снова, в рамках «налоговых каникул» приравнивается к впервые зарегистрированным ИП.

Но есть два условия:

- у ИП это должно быть первое возобновление деятельности;

- повторная регистрация произошла после начала действия в регионе закона о «налоговых каникулах».

www.glavkniga.ru

Еженедельное правовое обозрение «ВАШ КОНСУЛЬТАНТ», № 39 (263) от 08.10.2018 г.

Издается ООО «Консультант-сервис». Адрес: г. Петрозаводск, ул. Ф. Энгельса 10, оф. 410, тел. /факс (8142) 78-20-44, 78-20-34, e-mail: hotline@zakon.onego.ru. Перепечатка и использование материалов правового обозрения только с разрешения ООО «Консультант-сервис».



ВАШ КОНСУЛЬТАНТ

ЕЖЕНЕДЕЛЬНОЕ ПРАВОВОЕ ОБОЗРЕНИЕ 39 (263) от 08.10.2018

Издание РИЦ № 470

ООО «Консультант-сервис»

Дробление бизнеса

Для кого (для каких случаев): Поделители торговый зал, чтобы платить меньше налогов.

Где посмотреть документы: в СПС КонсультантПлюс, **ПОСТАНОВЛЕНИЕ АРБИТРАЖНОГО СУДА СЕВЕРО-ЗАПАДНОГО ОКРУГА ОТ 13.09.2018 N Ф07-11078/2018 ПО ДЕЛУ N А05-14805/2017.**

Схема ситуации: Не умеет у нас народ правильно дробить свой бизнес. Дробят так, что ИФНС перевыполняет план по сбору налогов. Выездная проверка одного ИП добавила ему почти 5 миллионов рублей налогов, плюс пени и штраф еще где-то около 1,5 миллиона. При проверке ИФНС выявила схему искусственного «дробления бизнеса» путем формального заключения договора аренды с взаимозависимым лицом. Лицом оказалась Супруга ИП (тоже ИП). Аренда с супругой была оформлена для искусственного уменьшения физического показателя – площади торгового зала и получения необоснованной налоговой выгоды. ИП принялся оспаривать доначисления, сначала в вышестоящую налоговую, но безуспешно. Потом в суд во все три инстанции последовательно. И тоже безуспешно. И вот почему.

Во-первых, арендную плату Супруга ни разу не вносила до момента, как к ИП нагрянула проверка. Долг по арендной плате составил 2 349 900 рублей.

Во-вторых, бывшие работники магазина и покупатели рассказали, что реализация всего товара осуществлялась через единую кассовую линию и единый кассовый терминал продавцами магазина вне зависимости от того, на чьей территории располагался товар. Перегородки в торговом зале отсутствовали, на ценниках не был указан конкретный предприниматель.

ИП настаивал, что факт «дробления бизнеса» ИФНС не доказан. С Супругой они вовсе не взаимозависимы, так как в 2011 году их брачные отношения фактически прекратились, а зарегистрированный брак является формальностью. Кроме того, доводы Инспекции об отсутствии у предпринимателей обособленных торговых площадей несостоятельны. Каждый выкладывал товар на своих стеллажах, которые установлены в торговом зале таким образом, чтобы разделить его на две половины. При этом в договорах аренды указана площадь помещения, арендуемого Супругой, и она принимает меры по погашению задолженности.

Но на ИФНС обрушилась лавина доказательств дробления бизнеса. Доставка товара в

магазин осуществлялась автотранспортом и водителями ИП. Товар выгружался кучей, независимо от того, кому он принадлежал, и при разгрузке товара водителю помогали все находившиеся в магазине продавцы.

В-четвертых, опрошенные работники порой не знали, что трудятся на Супругу, ведь трудовые договоры с ними заключал ИП, и он же выдавал заработную плату. Хозяин, одним словом.

В-пятых, к слову о Хозяине, в СМИ Предприниматель позиционировался как единственный собственник магазина. Он лично занимался рекламой продаваемого им товара, на интернет-сайте была размещена контактная информация с указанием единственного адреса, часов работы и адреса электронной почты магазина. Про Супругу ИП в СМИ и не слышали. Вот такая скромница, притаившаяся в тени своего мужа. Кроме того, в договорах, оформляемых от имени как ИП, так и его Супруги, указывался один и тот же адрес электронной почты.

В-шестых, выручка от продажи товаров сдавалась ИП независимо от того, в какую кассу она поступала.

В-седьмых, IP-адреса, с которых осуществлялся вход в систему «Сбербанк Бизнес-Онлайн», у предпринимателей одинаковые. Инспекция в ходе проверки установила, что ИП входил туда от своего имени и от имени Супруги с одного и того же устройства.

В-восьмых, деньги Супруга на свой расчетный счет получала, но с поставщиками за товар не рассчитывалась. Так что самостоятельную деятельность она не осуществляла, доходами от реализации товаров не распоряжалась.

Вот, пожалуй, и все «белые нитки», которыми было шито разделение бизнеса. Так что, в судах у ИП не осталось ни одного шанса против налоговой инспекции.

Выводы и Возможные проблемы: Если помещение розничной торговли достаточно большое, а применять ЕНВД все-таки хочется, то можно попробовать «подробить» торговый зал и собственно бизнес, но делать это нужно крайне осторожно. В данном материале как раз о том, как делать не следует и на что обратить внимание. Строка для поиска в КонсультантПлюс: «Дробление бизнеса».

Цена вопроса: 6.5 миллиона рублей. Могут и больше.

**Схема ухода от налогообложения**

Для кого (для каких случаев): Поделили выручку на ООО и два ИП, но не повезло.

Где посмотреть документы: в СПС КонсультантПлюс, **ПОСТАНОВЛЕНИЕ АРБИТРАЖНОГО СУДА ЗАПАДНО-СИБИРСКО-ГО ОКРУГА ОТ 13.09.2018 N Ф04-3446/2018 ПО ДЕЛУ N А45-22590/2017.**

Схема ситуации: Ребята шли к успеху, но по пути повстречались с налоговой инспекцией. ООО занималось закупкой скота и продажей мяса от этого скота. На Упрощённой Системе Налогообложения нашему ООО жилось гораздо легче, чем если бы оно сидело на Общей Системе Налогообложения. Но лёгкость налогового бытия подходила к концу. Дела шли в гору, вместе с ними росла выручка. Недалёк был тот день, когда УСН кончится. Но ООО очень хотелось остаться на «упрощёнке».

Для исполнения желания были созданы два Индивидуальных Предпринимателя. Одним ИП стал Исполнительный Директор ООО. Вторым ИП стала супруга Директора ООО. Закупку и реализацию мяса пустили через ИП. ИП закупали скот, забивали его и передавали в ООО как давальческое сырьё. ООО перерабатывало мясо и возвращало результаты переработки нашим ИП. ИП реализовывали мясную продукцию. ООО получало деньги за переработку. Таким образом выручка, от роста которой так страдало ООО, была поделена между двумя предпринимателями. Порог применения УСН был отодвинут. Всё было хорошо, но пришла налоговая. Налоговая инспекция сразу проверила и ООО и двух его доверенных ИП. По результатам про-

верки налоговая инспекция решила, что ООО перенесло объёмы реализации на ИП и воспользовалось преимуществами УСН.

Преимущества УСН налоговая инспекция оценила в 21 766 838 рублей и пожелала вернуть все преимущества в бюджет. Организация стала возражать, и даже в суде, но суд в итоге всё-таки принял сторону налоговой инспекции. Почему? А вот почему.

Первое: взаимозависимость между ООО и его двумя ИП (один ИП был Исполнительным Директором ООО, вторая ИП была супругой Директора ООО). Второе: ИП занимались заготовкой и реализацией продукции, но все эти работы выполнялись ООО без участия ИП. Третье: Весь учёт ИП вёл бухгалтер ООО. Четвёртое: многие бумаги, которые должны были бы оформлять ИП, оформлялись напрямую ООО. Пятое: ряд вопросов по закупке и отгрузке продукции решался работниками ООО без участия ИП (хотя это была сфера деятельности ИП).

Итоговый вывод – налицо формальный документооборот для получения налоговой выгоды. А если бы не решили сэкономить на паре сотрудников для ИП, все было бы иначе.

Выводы и Возможные проблемы: Поленились ребята с оформлением документов. Могли бы реально отдать помещения, людей своим ИП, но ограничились парой договоров и накладными. Формализм не прошёл. Строка для поиска в КонсультантПлюс: «Схема ухода от налогообложения». **Цена вопроса:** 21 766 838 рублей.

Обзор: "Основные изменения для юриста в IV квартале"

В октябре:

- с 1 октября изменился порядок госрегистрации юрлиц и застройщиков могут штрафовать за неразмещение данных в системе жилстроительства

- с 18 октября сложнее будет отказать в госуслугах компаниям и гражданам;

В декабре:

- с 21 декабря инвесторы смогут получить профконсультацию по сделкам на рынке ценных бумаг;

- а также юрлица при перевозках "для себя" с 21 декабря обязаны соблюдать повышенные требования безопасности.

О других изменениях законодательства читайте аналитический обзор. Находится он во вкладке «Обзоры» по ссылке «Актуальные темы».

Обзор: "Новые основания для блокировки банковских операций: как минимизировать риски"

Банки обязаны еще строже следить за переводами: 28 сентября ЦБ РФ опубликовал новые признаки сомнительных операций. Заблокированным может оказаться не только перевод, но также система "клиент-банк" и корпоративные карты. Соглашайтесь с вашим банком порядок взаимодействия в подобных ситуациях.

В аналитическом обзоре КонсультантПлюс рассказано:

- какие операции под подозрением;

- как поступит банк с подозрительной операцией;

- как компании или предпринимателю обезопасить себя.

Обзор: "Заказчики тоже платят: случаи, когда претензии к поставщику обернулись для заказчика неустойкой"

Обнаружив нарушения в исполнении госконтракта, заказчики часто забывают о своих обязательствах. Мы подобрали примеры из практики, которые показывают, что суд может признать нарушения незначительными, а сам контракт - расторгнутым:

- заказчик хотел взыскать штраф за нарушение контракта - пришлось ответить за задержку выплат;

- заказчик попытался бесосновательно уменьшить количество товара - пришлось заплатить штраф;

- заказчик не захотел принимать товар из-за незначительных недочетов - с него взыскали неустойку

**Реклама алкоголя в подъездах**

Для кого (для каких случаев): Буклеты с рекламой алкоголя раскидали по почтовым ящикам.

Где посмотреть документы: в СПС КонсультантПлюс, **ПОСТАНОВЛЕНИЕ АРБИТРАЖНОГО СУДА УРАЛЬСКОГО ОКРУГА ОТ 18.09.2018 N Ф09-5449/18 ПО ДЕЛУ N А34-12999/2017.**

Схема ситуации: Организация, торгующая алкоголем в розницу, напечатала буклеты в виде журналов, внутри которых были изображения бутылок с указанием наименований алкогольной продукции и ценами. Как донести эту информацию до потребителей? Куда рядовой обыватель заглядывает ежедневно? Конечно в почтовый ящик! Ведь мимо него каждый проходит минимум дважды в день – на работу и с работы. Соответственно, хорошо зарекомендовавший себя рекламный ход – разбросать рекламные буклеты по почтовым ящикам в подъездах многоквартирных домов.

Так думала Организация. Но у одной из жительниц многоквартирного дома мнение сформировалось иное. Её мнение поддержала прокуратура вместе с антимонопольной службой, которые рассматривали жалобу жительницы.

Была проведена проверка и Организация получила предписание: «Прекратить ненадлежащую рекламу!» Организация тут же принялась оспаривать предписание в суде. Организация утверждала, что разместила рекламу вина по всем

правилам – не на первой, не на последней страницах, не на обложке, а где-то глубоко внутри журнала. Данные журналы изданы для ознакомительных целей, а также для повышения качества обслуживания покупателей.

Однако суд разъяснил Организации, что законодательство, действующее, ограничено допуском рекламу алкоголя в журналах. Но «журнал» с точки зрения рекламного законодательства – это СМИ, зарегистрированное в установленном порядке. Буклет, напротив, не средство массовой информации, а бумага, которой нечего делать в подъездах многоквартирных домов. Хотя дело тут все же в алкоголе, а не в бумаге.

Выводы и Возможные проблемы: Размещая рекламу алкоголя в листовках собственного изготовления или буклетах сетевых магазинов необходимо проследить, чтобы эти «бумаги» не распространялись за пределами супермаркетов. Ведь УФАС может не только выдать предписания, но и налагать административные штрафы за такое правонарушение по ч. 1 ст. 14.3 КоАП – на должностных лиц от 4 000 до 20 000 руб., на юридических лиц – от 100 000 до 500 000 рублей. Строка для поиска в КонсультантПлюс: «Реклама алкоголя в подъездах». **Цена вопроса:** До 500 тысяч рублей.

Работаем в системе**КонсультантПлюс****Беременная «вредница»: руководство к действию**

Беременность доставляет много приятных моментов женщине, но мало приятных эмоций ее руководству, бухгалтеру и специалисту отдела кадров. Если только они не хотят побыстрее отправить ее в декретный отпуск, чтобы взять нормального работника.

Беременная же работница, которая раньше трудилась во вредных условиях труда, вызывает еще больше вопросов. Что с ней делать, написано в ТК РФ — переводить с вредных условий труда. А что с повышенной оплатой труда? А с дополнительным отпуском? И как ее на допустимые условия труда переводить?

Давайте решим все эти вопросы с помощью системы КонсультантПлюс!

Решение: в строке **Быстрого поиска** набираем значимые слова «перевод беременной на легкий труд». Первым документом будет **Путеводитель по кадровым вопросам**, в котором есть раздел именно о такой ситуации и о действиях кадровика. Как всегда, приведено правовое обоснование, даны формы документов — в общем, все, чтобы максимально упростить специалисту по кадрам жизнь в такой ситуации.

Теперь разбираемся с оплатой труда и отпуском будущей матери. Здесь два варианта:

- Открываем ст. 254 ТК РФ (2 результат проведенного нами поиска), нажимаем кнопку «i», чтобы найти дополнительную информацию к ней. И смотрим раздел «Вопросы-ответы», в котором находятся описания и разъяснения практических ситуаций из жизни организаций.
- В строке Быстрого поиска расширяем наш запрос до «перевод беременной на легкий труд надбавки отпуск». И найдем свежую **Консультацию эксперта** как раз о таком случае.

Вывод по второй части вопроса: надбавки за вредность сохранить придется, хотя и вредности уже не будет. Ибо закон предписывает работодателю сохранить беременной сотруднице заработок при переводе на легкий труд. А вот право на дополнительный «вредный» отпуск работница лишается.

Вывод: КонсультантПлюс хорош тем, что позволяет оценить ситуацию с разных точек зрения — и бухгалтера, и кадровика, и, если нужно, юриста. И сделать это быстро.